

胡锦涛主持政治局会议部署抗冰救灾

当务之急是要千方百计保证交通运输通畅和电力供应

据新华社电 中共中央政治局昨天上午召开会议，专门研究当前雨雪冰冻灾情，部署做好保障群众生产生活工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

●未来几天南方大部分地区仍有雨雪

会议认为，近期我国部分地区出现罕见的低温、雨雪冰冻极端天气，持续时间长，影响范围大，给受灾地区生产生活秩序带来严重影响。未来几天，我国南方大部分地区仍将有雨雪天气，有的地区有大到暴雪，将给这些地区群众生产生活，特别是交通运输、能源供应等带来严重影响。各有关地区和部门要按照中央部署，充分认识灾情的严重性，把抗灾救灾作

为当前最紧迫的任务，以对人民群众高度负责的精神，进一步做好思想准备和工作准备，紧紧依靠广大人民群众，全力开展抗灾救灾，坚决打好这场抗灾救灾的硬仗。

●千方百计保证交通运输通畅和电力供应

会议指出，各地区各部门要加强对抗灾害的组织领导，强化应急机制，明确工作责任，加强经济运行调节，加强煤电油运工作，加强安全生产，加强舆论宣传引导，加强社会治安。当务之急是要千方百计保证交通运输通畅和电力供应。要克服一切困难，增加煤炭生产，优先保证电煤供应。要切实把群众利益放在第一位，满腔热情地帮助受灾群众排忧解

难，急群众之所急，办群众之所需，解群众之所难，保障生活必需品供给，保障油气正常生产和调运，尤其是要安排好受灾地区群众的生产生活，确保广大人民群众过一个欢乐祥和的春节。

会议指出，各地区各部门都要紧急行动起来，牢固树立全国一盘棋的思想，大力发扬一方有难、八方支援的精神，同心同德，团结协作，自觉支援和帮助受灾地区，各级领导干部和广大党员要深入抗灾救灾第一线，充分发挥先锋模范作用，努力把这场灾害造成的损失减少到最低程度，确保人民生命财产安全，确保经济平稳正常运行，确保社会和谐稳定。



新华社发

星夜兼程赶往湖南救灾第一线 温总理向除冰抢险烈士家属鞠躬

28日20时30分，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝从北京赶赴湖南，考察抗冰救灾工作。

乘飞机取道武汉，换乘火车赶往湖南

由于长沙机场关闭，温家宝一行乘飞机取道武汉，换乘火车，赶往湖南。“现在的问题绝不能靠等、拖的办法，要连夜进行布置，早上前拿出方案！”温家宝一上飞机就对随行的国家有关部门负责同志下达了任务。他认真听取了铁道部、交通部、电监会、国家发改委以及总参谋部、武警总部等有关部门的汇报，不时插话询问，一起想办法。

解决长沙到韶关这条线，全国就有信心了

分析了当前紧急形势和全局、局部矛盾后，温家宝决定，到长沙后，立即成立临时指

挥部，解决煤电油运问题。温家宝说：“到湖南的任务，首先解决长沙到韶关这条线路的电力安全和铁道畅通，把这个问题解决完了，全国就有信心了。”

29日清晨一抵达长沙，温家宝立即听取湖南省委、省政府抗冰冻灾害的汇报，一起研究抗冰救灾工作。温家宝指出：要抓紧制定电网应急预案，尽快疏通电网，调动周围煤源，保重点电厂，解决停电问题，铁路上统筹规划，使南北线尽快通车，通车后先确保旅客、电煤和春节重要物资的运送。

给滞留长沙火车站的旅客拜早年

随后，温家宝一行前往湖南电力调度中心及长沙火车站等地视察、慰问。

在长沙火车站，温家宝总理看望滞留车

站的旅客。他对旅客说：“春节快到了，我给大家拜个早年。你们被困在火车站，还没能提早回家，我表示深深的歉意，现在我们正在想尽一切办法抢修，一定把大家送回家过春节。”

温家宝总理还看望了在沙坪变电站除冰抢险中不幸殉职的周景华、罗长明、罗海文3名电力职工的家属。温家宝总理说：“今天面对你们，我无法用更多的语言来表示安慰，我给你们鞠个躬吧！”（如图）

1月13日以来，湖南省自北向南出现入冬以来最大幅度的降温过程，遭受1954年以来罕见的冰冻灾害，这次灾害冰冻范围广，持续时间长，受灾损失严重。29日，湖南省紧急启动自然灾害救助应急预案，作出一级响应。

综合新华社、湖南卫视等报道

我省40.78万人受灾

雪灾范围：信阳、洛阳、驻马店、新乡、平顶山、濮阳、安阳等7个省辖市29个县（区）

灾情统计：全省农作物受灾面积20.42千公顷，绝收2.74千公顷，受灾人口40.78万人，紧急转移安置2725人，倒塌房屋687间，其中倒塌居民住房647间，损坏房屋3003间，造成直接经济损失2.46亿元，其中农业直接经济损失1.13亿元。

救灾举措：省政府应急管理办公室下发通知要求各地每天上午10时将降雪降温、交通、受灾、市场供应、价格变动、物资和生活必需品储备情况书面报省政府应急办；省民政厅派出两个工作组分别到信阳、驻马店受灾地区查看核实灾情，指导抗灾救灾工作；近日，省财政厅、省民政厅下拨资金180万元，专项用于“双节”期间灾区困难群众的生活救助。

晚报记者 陈静

未来三天南方大部持续雨雪 江南华南有大到暴雨

1月29日至31日

贵州中南部、湖南中南部、江西中部以及广西北部等地部分地区的冻雨天气仍将持续

1月31日至2月1日

青藏高原东部、西北地区东南部、湖北、江淮西部、江南大部以及西南地区大部阴有小到中雪（雨）或雨夹雪。西藏东部、青海南部、湖南南部的部分地区有大雪。贵州、湘南中南部、江西中部、广西北部等地的部分地区有冻雨。华南大部等地阴有小到中雨。江南南部及华南北部和西部的部分地区有大雨，局部地区有暴雨。

周大庆 编制 新华社发

资料来源：中央气象台

明天到后天 我省南部再迎雨雪

今天全省大部分地区出现多云天气，西部山区和北部最低温度达-11℃，寒冷依旧。明天到2月1日，全省阴天，南部小到中雪再次现身。

郑州市昨天夜里到今天多云晴，有3级左右的西北风。最低温度-5℃到-6℃，最高温度1℃到2℃。

晚报记者 马燕



—— 全国在行动 ——

国家紧急下拨9800万元

中央救灾应急资金

民政部、财政部29日紧急下拨9800万元中央救灾应急资金，用于安排解决安徽、江西、广西、贵州4省（区）受灾群众生活困难。至此，民政部、财政部已给近期遭受严重雪灾的湖南、湖北、贵州、广西、江西、安徽6省（区）下拨救灾资金1.26亿元。

鲜活农产品销售环节收费 该取消的取消 该减半的减半

国家发改委、财政部29日发出通知，要求各地区、各有关部门对鲜活农产品销售环节收费进行全面清理。

各地区在法律、法规规定之外或未经国务院和省区市人民政府及所属财政、价格部门批准，设立的涉及鲜活农产品销售环节的行政事业性收费，均属于乱收费，一律取消。符合上述规定权限设立的行政事业性收费要重新审核，能免除的尽量免除，收费标准偏高的要适当降低。1月26日至2月5日，对鲜活农产品销售环节的集贸市场管理费、个体工商户管理费等一律减半收取。

民政部下发紧急通知 安置好灾民和滞留旅客

民政部29日发出紧急通知，要求解决好受灾群众和公路、铁路滞留途中旅客的生活困难。通知要求，各级民政部门与交通、铁路等部门密切配合，迅速向滞留旅客提供食品、饮用水和御寒毛毯、衣被等生活物资，确保他们的基本生活。切实做好受灾群众冬春生活救助和灾区恢复重建工作。

1.03亿亩作物受冻害 农业部派出8个专家组

记者29日从农业部了解到，截至1月29日上午，全国16省（区、市）因低温冻害作物受灾1.03亿亩，其中成灾5301万亩，绝收1103万亩。日前，农业部已向灾情较重的湖南、贵州、江西、湖北、安徽、陕西、河南、江苏等省派出8个专家指导组，就地开展灾情核查和救灾指导工作。

广东浙江等用工大省 鼓励外来工就地过年

据广东省劳动部门摸底估计，今年广东省共有2620万外来务工人员，其中有三成人员已平安返乡。广东省各级劳动部门将联合企业采取安排住处、发放过节用品等措施鼓励外来工就地过年。浙江省众多企业也纷纷行动起来，动员外来工就地过年。

均据新华社电